

多元化化解矛盾 全时空守护平安 零距离服务群众

县公安局打造“枫桥经验”新昌样板



特约记者 孙文涛

近年来,新昌公安继承和发扬“枫桥经验”,形成了“一所一品”的新昌样本,并借助科技手段,推动“智慧公安”建设,在织就“平安新昌”大网的同时,深入实施“最多跑一次”改革。

“随着警务改革的不断深入,我们要打造新时代‘枫桥经验’的新昌样板。”县委常委、公安局长潘海波说,“要为广大人民群众提供专业化、精准化、人性化的警务服务,从而做到‘多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众’。”

一所一品:因地制宜发展“枫桥经验”

近日,县公安局城东派出所发布召集令,招录“志警”学员。这是城东派出所在社会治安协同机制之后创新发展“枫桥经验”的又一举措。

城东派出所辖区面积约46.2平方公里,常住人口8万余人。辖区内既有城市社区,又有大量村庄,治安形势相对复杂,但派出所警力却有限。于是,依托民力资源、发挥民力民智的社会治安协同机制应运而生。

“一方面我们以警民恳谈等形式,积极吸收民力资源和群众智慧,另一方面压实相关单位内部、行业系统内部治安管理责任,达到‘系统自治、行业自律、区域自安’。”城东派出所所长章锡阳介绍,社会治安协同机制有效解决了基层问题难发现、发现问题难解决、解决问题不彻底等弊端。

与此同时,沙溪派出所创新推出了“3+X”人民调解模式。回山派出所充分结合“熟人社会”辖区实际,挑选一批肯付出、有责任心的离退休老干部,成立“老娘舅”团队,全力打造“老娘舅”调解工作室。澄潭派出所则把调解室搬到了“网上”,在“COP管

家”警务APP中设立了“握手言和”网上调解中心,实现矛盾受理、调处、化解线上线下全覆盖。儒岙派出所推行“一键联”机制,探索建立了“一方有事、八方救助,邻里守望、群防群治”的全天候农村社会管理和治安防控网络体系。

“今年以来,我们以‘矛盾不上交’为出发点,大力推行‘一所一品’派出所特色亮点创建工作,发动群众和依靠群众,走出了一条条民生为本、和谐为贵、资源整合的基层治理新路子。”县公安局有关负责人表示。

智慧公安:织就“平安新昌”建设大网

如果说“一所一品”警务模式实现了矛盾不上交,那么,“智慧公安”建设不仅建立了立体防控体系,还让人收获幸福感。

根据农村发案特点,新昌公安率先推出“天网工程”,在村庄主要出入口安装监控摄像,让一切犯罪均暴露在视频监控之下。同时,不断推进人防网络,深化等级响应勤务模式,以“有警处警、无警巡逻”运行模式,扎紧“1.3.5”快速控制圈,推行亮灯工程,提升见警率。

“智慧公安”建设还重构了城市的交通运行状况。近年来,县公安局交警大队大力建设智能管控平台,引进大数据系统,运用“大数据”24小时分析、监测、收集、研判路面流量及通行信息,构建“网上+路上”、“视频巡检+一线巡控”的勤务模式。

“智慧公安”建设也让“最多跑一次”改革持续深化,让更多普通市民共享了改革红利。县公安局出入境大队将自助签证服务点设置到主城区派出所,实现了让群众在家门口就可办证;澄潭派出所所在“COP管家”上推出了“我替你跑腿”服务,使外来务

工者足不出户就可以办理居住登记。

精准打击:刑事案件发案实现八连降

做强公安主业,不断增强群众的幸福感、满意度一直是新昌公安的重心工作。新昌公安内部以“越剑系列行动”和社会治安动态评估为主抓手,不断完善情指联动、合成作战模式,并对全县刑事案件坚持“每日一责问、每日一反馈”、“日分析、周会商、月评估”及侦勘同步机制,推动公安业务抓细抓精抓实,有效把准工作方向。截至目前,新昌公安抓获各类犯罪嫌疑人843人,同比上升14.69%,其中电信网络诈骗嫌疑人69人;扫黑除恶方面,已完成九类涉黑刑拘277人。

数字无声,但群众的感受却是最真实的。在全市公安系统主要业务考核中,新昌公安群众安全感(99.76%)和满意度(99.18%)两项并列全市第一、第二。

队伍建设:实施政治建警系统工程

一直以来,新昌公安坚持党建引领、政治建警,强化“四个意识”,落实“四个自信”,组织开展“两学一做”学习教育常态化制度化、全警进村入户大走访。

“公安工作有一定的特殊性,既要打击罪犯又要服务群众,这就决定了我们必须是一支忠诚、干净、担当、善战的队伍,党建引领、政治建警对内有效提升我们的核心战斗力,对外则树立公安铁军形象。”县公安局有关负责人表示。

新昌公安将政治建警落实到具体的管理中,坚持严优并举,推行队伍精细化管理,队伍管理制度推陈出新,六级五层管理明晰责任,廉政教育全面推进,督察暗访常态跟进,民警纪律作风不断提升。

此外,新昌公安在坚持素质强警的同时全面弘扬“扛旗争先”意识,每季评选10名“铁军先锋”。在这样的氛围下,新昌公安队伍中诞生出了“全国先进工作者”、“全国优秀人民警察”吕伟兴,“全国优秀人民警察”、“省级模范警察”梁晓丽,“全省优秀人民警察”张庆丰等国家级、省级模范典型,涌现出了“跳江救人”的民警马志鹏、勇救煤气瓶救火的赵勇、飞身扑救跳桥“轻生女”的特警高云飞等一大批有着感人事迹的警察,受到广大群众的一致赞誉。

用心服务群众才能赢得民心

记县公安局七星派出所民警梁益钢

特约记者 孙文涛

俗话说,“家有一老,如有一宝”,在县公安局七星派出所就有这样一位老民警,虽然他算不上老人,但他的处事能力、工作经验,尤其是服务群众的热情绝对值得年轻民警学习,他就是民警梁益钢。

梁益钢1993年从部队转业参加公安工作,2001年开始在基层派出所担任社区民警,至今已在基层工作17年。不管是所里的同事,还是辖区的群众,大家都亲切地称呼他为老梁。

长期在一线坚守,让老梁有了更丰富的基层工作经历。今年以来,根据所里统一安排,老梁把工作重心转移到指导其他民警开展走访、调解等群众工作。虽然在调解过程中,老梁只是辅助和指导民警调解,但所里只要有复杂的调解案件,他都会亲自到场,及时指出民警的问题与不足,直到帮助民警顺利完成调解。

老梁的工作经验不仅仅只是在七星派出所传授,在县公安局2018年度民警“轮值轮训”培训班上,老梁的调解工作方法已成为培训班上的固定课程。

老梁的群众工作之道也绝不仅仅只靠经验,更关键的是靠他服务群众的热心。老梁的年轻搭档潘豪峰说:“只要梁师傅走进辖区,大家都会主动和他打招呼,就像看到自己的亲人一样,什么事都喜欢跟他讲,我觉得这点特别值得我们年轻民警学习。”其实,

老梁之所以得到群众的青睐,和他长期为辖区百姓提供热心周到的服务是分不开的。

今年10月底,老梁在走访辖区一家企业时,企业负责人陈某面露难色,讲话也支支吾吾。在老梁一再询问下,对方终于吐露实情。原来,陈某公司受邀参加11月初在上海举办的2018慕尼黑上海分析生化展,要与国内外客户签订2019年战略合作协议,这影响到公司今后的业务。但是陈某曾因挪用资金罪被判有期徒刑3年,缓刑4年,目前正在接受社区矫正,无特殊情况,不得外出。

老梁了解情况后,一边帮助陈某与县司法局对接,一边查看相关法律法规,看看有哪些规定可以适用。因为时间紧急,老梁马不停蹄指导陈某按照相关流程办理申请,最终得到了上级司法部门的批准,及时赶上了参展。当听说社区矫正人员外出必须有民警全程监督时,老梁又毫不犹豫地答应一同外出。

仅仅两天时间,陈某公司顺利参展并签下十多个订单。展会结束,陈某紧紧握着老梁的手说:“梁警官,您不仅没有因为我曾经的过错对我另眼相看,还对我的事情这么尽心尽力,帮我度过这么大一个难关,真的太感谢了。”

谈及自己的工作经验,老梁说:“关键还是要用‘真心换真心’的工作方法,只有用心去对待、服务群众,才能赢得群众真正的信任,问题也就迎刃而解了。”

“双十一”已过,但仍需警惕诈骗

防范电信(网络)诈骗

通讯员 周赛儿

“双十一”淘宝诈骗高峰期终于过去,令人欣慰的是,我县没有一人因淘宝购物被骗钱,反而是“冒充微信好友”、“冒充熟人”、“冒充银行客服”等冒充类骗局在上周十分猖獗。下面公布上周案例,希望大家引以为戒:

1.11月5日,南明街道袁女士被人冒充女儿索要培训费,被骗人民币48800元,所幸报警及时,民警帮其追回。

2.11月5日,南明街道姚先生被人冒充女儿索要培训费骗走36000元。

3.11月6日,南明街道梁先生接到一自称是农业银行信贷部的电话,对方称可以帮助办理贷款,但诚信不良需要交保证金,梁先生按照对方要求操作,被骗15000元。

4.11月6日,七星街道王先生被人冒充微信好友借钱,骗走1070元,后加了假的微信客服想要找回损失,又被骗6246元,共损失7316元。

5.11月7日,南明街道王女士在刷QQ空间时看到有好友发布了一条免费送手机的消息,其信以为真,先后支付730元,后发现被骗。

“志愿警察”助推平安建设

通讯员 金樟吉

“南明志愿警察”是由60名来自社会各行各业的热心市民组成的,是我县第一支“志愿警察”队伍。

据悉,县公安局城东派出所根据社会治理需要,牵头发起成立“志愿警察”模式,把广大热心志愿者动员起来,自愿协助警察

为社会和他人提供服务、帮助,实现了公安工作和志愿服务的有机结合,既能有效缓解公安机关警力不足的现状,又能激发起广大志愿者参与社会管理的热情。

目前,这支“志愿警察”队伍已经正式投入实战阶段,充分运用到社区服务、巡逻防控、治安宣传、纠纷调解等领域,短短两个月期间已参与志愿

警务活动200多人次,扭送违法嫌疑人8人,协助盘查可疑人员500多人,采集信息400多条。

新昌“南明志愿警察”已经成为助推平安新昌建设的重要社会辅助力量。这种模式进一步深化了新时代“枫桥经验”,是“从群众中来,到群众中去”优良作风的继承和实践。

信息广场

代理开票

电话:86080801
17769886966
地址:银城大楼204室

出售

七星中学对面商铺,面积156m²,
电话:15968520604

计价办法

内容1元/字 标题3元/字
普通阿拉伯数字0.5元/字
电话手机号码3元/只

本栏目广告联系地址:钟楼南村33号

联系人:王美君 热线:86046188

停水通告

各位用户:

因猪山水厂进厂水原水总管出现漏水,需实施应急停水抢修工程,抢修期间,猪山水厂将停止供水,现将供水抢修有关事项通告如下:

一、停水时间
2018年11月19日21:00至11月21日3:00(预计30小时)。

二、停水范围
青山大桥、棣和园、棣山村、甘棠村、新民村、梨木村以西,下礼泉村、上礼泉村(含城西湖)、鼓山大桥、上石演新村、鼓山转盘、石家山新村、桂花湖村、金凤山庄以东,南至石溪村,北面区域为下礼泉村至青山头村一带(包含以上区域)。

抢修施工期间,盘龙路、湖莲潭至长湾段将采取局部交通管制,

请过往车辆绕行而行。

供水工程抢修队将昼夜连续抢修作业,尽快恢复供水,减少停水时间。望各用户提前做好储水、消防安全等用水准备。恢复供水后,可能出现自来水短时浑浊现象,建议打开水龙头排放数分钟。届时部分区域有可能提前通水,请务必关闭好水龙头,以免发生意外。

由此给您带来的不便,敬请谅解。供水服务热线:86024444。

特此通告

新昌县水务集团有限公司
2018年11月17日